



难忘小鱼山

青岛市北区实验初中小学部 六年级2班 孙辰洋 指导老师 孙焱

去小鱼山，最好选在秋季，此时的小鱼山，从远处望去一片斑斓，十分好看。

犹记去年秋季，我来到小鱼山，欣赏那山上的枫叶。那时已是黄昏时刻，我才爬上山顶。站在山上远眺，左右的美景尽收眼底。近处，有树，高高低低的树排成一排，一眼望去，墨绿墨绿的，十分好看。要论风景，最好看的还是枫叶，深秋时节，枫叶已变成黄色、红色、橙色，或者黄中带点橙、橙中透着红，有的叶子还泛着淡淡的黑红色，从近向远看，我先看见一片橙黄色，往后便是一片橙红色，越往后，颜色越深。树的脚下，落下了许多五角枫叶，捡起一片看，第一眼是橙色，第二眼好像又变成橙红色。捡起第二片叶子，呦！金黄金黄的，叶边泛着淡淡的红色。第三片，哈！红色的，多么“正宗”的枫叶啊。总之，地上的叶子千千万万，一定找不出一模一样的两片叶子。

走在石阶上，我的脚下不再是灰灰白白的、凉

凉的大理石了，而是那可爱的枫叶。使劲一闻，似乎连空气中都飘散着落叶的芳香。也许是因为天色晚了，有一些白鸽也飞到这里休憩。它们站在树梢上，一会摆摆尾巴，一会摇摇头，多么灵动的景色。向上望，天空变成灰蓝色，落日处则是一片橙黄色。一轮红日在旖旎的白云中，慢慢藏起它那可爱的小脑袋，白云也披上了橙红色的纱衣。天、地、山、树，仿佛融为一体，都变成橙红色的了。

这时我踩上树下的叶堆，每一堆叶子都发出沙沙声，多美的乐章。白鸽在树上嬉戏，我不忍打扰；树上的枫叶，被风一吹，随风飘动，我不忍上前，怕打乱它们的舞蹈；树下的叶堆，我也不忍继续踩踏，怕打扰了它们的悄悄话……

秋季的小鱼山是一幅多彩的画卷！这幅美景，已经印在了我的脑海中，每当我看到黄昏，就会不自觉地想起小鱼山的倩影。

夏的记忆

青岛第五十三中学 八年级12班 方一山

秋天的脚步渐渐近了。恍惚间，夏天已不知不觉地溜走，只剩下记忆。

夏天就如一盏万花筒。向里张望，有花，有草，有风和雨，有蛙声与虫鸣。

一到夏天，花儿便纷纷开放，争芳斗艳。到公园里走走，迎面拂过一缕微风，还带着一丝甜味儿，是花香，花儿开得正旺。每次进入石榴林，都要被那一片火红的花朵点燃视线。马路旁艳丽的紫荆花，地里金灿灿的向日葵，湖里随风摇曳的荷花……各有各的风姿，彼此衬托又互不干扰。

夏天的草，也是生机勃勃的。它们排列在路旁，在阳光下显得青翠欲滴，随着风儿在舞动，像极了一群绿色的小精灵。

说到夏天的风，又会有不同的感觉。大热天的日头下，一阵阵热浪扑面而来，想想这够不够让人

烦躁？可夏夜的风就不同了，有风的夏夜往往是舒服的，它带来的是些许的清涼，有了晚风带来的凉爽，再抬头仰望繁星点点的天空，夏夜显得那么美好。

雨是夏天的代名词。夏天的雨就像一台不稳定的机器，有时一下两三天，有时不到一小时；有时大到把路淹没，有时小到无需打伞出门。就是因为有雨，才能滋润树木花草；就是因为有雨，才能赶走热气，留下清新。

夏夜不是单调的，有着蛙声和虫鸣。夏天的夜里，我最爱听这两种声音交织而成的乐曲。时而“吱吱、吱吱”，时而“呱呱、呱呱”，我在床上听着这乐曲，便能香甜入睡。

这就是绿意盎然的夏天，这就是骄阳似火的夏天，这就是缤纷多变的夏天。

行在路上

走进大理大学

青岛金门路小学 四年级6班 牟宣霖 指导老师 郑书画

今年暑假，妈妈带着弟弟和我去云南旅游，最令我开心的是能见到在大理大学教书的外公外婆，我的心里像揣着一只小兔子，蹦跶个不停。

到达大理大学后，我们住进了茶苑，那里是外公外婆的家。环境很棒，周围静悄悄的，空气很新鲜，还有茂密的树和花，感觉像是走进了童话里的森林。从窗子望出去，苍山被白云围着，好像戴了一顶白帽子；洱海仿佛就在脚下，弯弯的，像个大耳朵，据说水很清澈，能看见小鱼游。外婆说，这里以前是大森林，里面还有很多我没见过的动物和植物。

最让我惊奇的是，我发现了一只“大怪物的眼睛”！它瞪得圆圆的，好像要吓我，我吓得转身就跑，一下子就冲回家里，抱住妈妈大喊：“妈妈，外面有只怪物的眼睛在瞪我！”妈妈听

了，被我的描述吸引，立马跟着我去一探究竟。原来，那是一片漂亮的飞蛾翅膀，上面有着像眼睛的花纹。妈妈告诉我，这是黄目大蚕蛾的翅膀，它的特别之处是翅膀上的花纹可以吓跑小鸟等天敌。

我们在旁边还找到了黄目大蚕蛾的其他三片翅膀，有的虽然破了，但还是很漂亮。我们找了很久，都没找到飞蛾的身体，妈妈猜它可能是被小鸟吃掉了，只留下了这些吓人的“眼睛”。我们把它们小心翼翼地收起来，打算带回家，做成漂亮的标本，让家里的小伙伴也看看。

这次旅行真是太棒了。我不仅见到了外公外婆，还认识了神奇的黄目大蚕蛾，让我觉得大自然真的好神奇，有许多秘密等着我去发现。以后我要更加爱护大自然，和她做好朋友！

壮哉，万里长城

青岛香港路小学 三年级2班 柳映浩

“万里长城永不倒，千里黄河水滔滔……”听着这激动人心的歌曲，这个暑假，我和家人一起去爬了八达岭长城。

八达岭位于我国北京市延庆区，是中国古代伟大的防御工程，是明长城的一个隘口，素有“居庸之险不在关而在八达岭”的说法。

站在八达岭脚下，堪称奇迹的长城犹如一条蜿蜒的巨龙在崇山峻岭间飞舞，雄伟壮观。坐在缆车上，我看着周边群山环绕，一片片森林郁郁葱葱，美不胜收。爬到最高处远观，山体像绿色的礼物盒，长城则像丝带一般点缀在上面。妈妈看到我手脚并用地爬长城，打趣地说：

“长城真是要爬的！”长城有的台阶高达一米，我不得不用手撑住往上攀一下；有的台阶太窄，只能侧身走过；有的地方坡度很陡，从上往下看像悬崖一样。

来参观的人太多了，经年累月，长城的砖都被磨光滑了，下坡像滑滑梯一样。人们必须用手紧紧地抓住栏杆才能“刹住车”，或者是扶着墙壁，身体前倾，倒退着往下走，才能保持平衡。

不到长城非好汉。站在长城之巅，我仿佛穿越了时空，感受到了历史的厚重与辉煌。这次爬长城不仅锻炼了我的意志，还让我学到了很多知识，真是一次有意义的暑假之旅！



我独自在家的一天

胶州市铺集镇铺集小学

二年级3班 隋铭洋 指导教师 台功花

放了暑假，因为没人陪伴我，所以我一个人在家度过了一个又一个“每一天”。

上午7点半左右，妈妈和爸爸就去上班了，妹妹也去了幼儿园。刚开始的一段时间，我一个人在家看书，可慢慢的，我觉得有点孤单害怕了，我害怕有小偷会破门而入。这时我会给妈妈打个电话，缓解一下自己紧张的心情。给妈妈打完电话，我就该写作业了。妈妈布置的任务不多，很快就完成了。有时在小区物业公司上班的爷爷会来陪我一小会儿。就这样，心情不稳定又有点儿忙碌的一上午就过去了。

中午，我去住在同一个小区的大姨家吃饭。因为我话比较多，所以每次都是别人已经吃完饭了，我还没有吃完。

吃完饭，我通常练会儿字，或者玩会儿乐高。下午2点半左右，我回到家中，因为下午妈妈没有给我安排具体的学习任务，所以我就给自己找事情干，比如泡壶茶水读读书，看看世界地图，给妈妈打个电话，或者看看植物……

下午4点左右，我开始想妈妈了。不过妈妈很快就能下班了，我终于可以不用想自己在家的那些事了。

暑假快结束了，大姨给我在家的每一天都打了95分，这让我觉得所有的孤单寂寞都值得，况且这个暑假我阅读了几十本书，非常的充实。

那一刻，我流泪了

青岛第五十一中学 七年级4班 杨硕鑫

时光飞逝，六年春夏秋冬，六年欢声笑语，六年风吹雨打……皆在一张考卷后散场，那一刻我流泪了。

我依稀记得，那应该是个雨天，我在心里暗暗为自己打气：今天期末考试，加油！考完就“轻舟已过万重山”了！当时，我和大多数同学一样，眼前只有紧张的考试，忘却了毕业之后的离别……

三场考试转眼结束。今日不比往昔，大家不再像以前那样欢呼雀跃，取而代之的是寂静与落寞。老师用不舍的眼神看着我们，眼里泛起点点泪光，她张开颤抖的嘴：“同学们，小学时光已过，老师也只能陪你们走到这里了。祝你们前程似锦，来日方长。老师不需要回报，只希望你们有空常回来看看……”听完老师的话，我的眼泪忍不住落了下来。后来是毕业感言环节，如同六年前入学的第一天，一样的人，一样的地点，却截然不同的场景……看着台上一张张熟悉的面孔，仿佛又看见了六年前曾经懵懂的我、曾经胆怯的我。

毕业典礼上，老师把我们小学六年的快乐时光一一投映在大屏幕上。看着看着，我的眼睛又红了，泪水再次不自觉地落了下来。六年来一起玩闹的时光就此远去。当校长说出“毕业典礼到此结束，请毕业生先行退场”的那一刻，我久久不舍得离开。

离别之时，同学们没有一哄而散，而是默默站着，没有人愿意先离开。蓦地，好朋友冲过来抱住我，说了一句：“再见。”那一刻，我再次流泪了。

夕阳西下，我独自行走在回家的路上，渐行渐远的校园如同我们逝去的时光。那熟悉的歌声始终萦绕在耳边：“脑海之中，有一个凤凰花开的路口，有我最珍惜的朋友……”



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博

投稿邮箱 qdwbzjwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰